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 УВОД 
 
Републички завод за статистику, као главни произвођач и дисеминатор статистичких података, објављује велики број 
саопштења, индикатора, билтена и др. Мноштво публикација често ствара конфузију међу корисницима, који, с друге 
стране, употребљавају статистичке податке како би проценили своје перформансе и ускладили их са другим 
економским субјектима и кретањима. 

Будући да велики број корисника, осим ускостручних, није ни статистички, ни економски едукован, разноликост 
података код њих може изазвати збуњеност, неразумевање и погрешну процену приоритета, што често резултира 
отпором према информацијама. 

С обзиром на то да је статистички систем веома комплексан и генерализован, дизајниран тако да задовољи 
специфичне супсекторске потребе за информацијама, у модерном друштву је неразумевање статистичких података 
честа појава. Информисање објављивањем „сувопарних“ статистичких података корисницима често није довољно, 
пошто даје само парцијалну слику о макроекономији. Конкретно, показало се да традиционални начини приказивања 
података (табеле, саопштења итд.) не омогућавају брзо разумевање социоекономске стварности и не успевају да 
пренесу кључну поруку, нарочито када је број података велики.  

Имајући у виду све наведено и пратећи светске тенденције у приказивању статистичких података, као и интересовања 
стручне јавности, редизајнирани Трендови, традиционално, доносе заокружене кварталне и годишње податке, али 
коришћењем новог концепта приказивања најважнијих економских сигнала путем модерних и напреднијих графичких 
решења за презентовање и дисеминацију.   

Издање за други квартал 2022. доноси преглед најважнијих економских кретања у овом периоду: Бруто домаћи 
производ, Индустријска производња, Грађевинарство, Спољна трговина, Унутрашња трговина, Цене, Тржиште рада, 
Зараде, Туризам, Индекс економске климе, Регионалне економске асиметричности и Пољопривреда. Као и у 
претходном, у овом броју су приказани актуелни индикатори пољопривредне производње, тј. они који су 
карактеристични за одговарајуће доба године. 

Стандардно, приказане су и прогнозе кретања у појединим областима у наредном периоду, добијене применом ARIMA 
прогностичких модела (у деловима: Индустрија, Унутрашња трговина и Спољна трговина). Сет композитних водећих 
индикатора, који имају могућност да са високим нивоом поузданости предвиде конјунктурна кретања и буду у функцији 
краткорочне прогнозе, приказан је у делу Макроекономске прогнозе.  

У овом издању представљени су и поједини демографски трендови у раду „Наталитет у Србији“ аутора Горана Катића. 

Републички завод за статистику од 1999. године не располаже појединим подацима за АП Косово и Метохија, тако да 
они нису садржани у обухвату података за Републику Србију – укупно. 
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